

# 徐汇区委书记出席区第25期中青班结业式

本报讯 10月25日,徐汇区第25期中青班学员主题论坛暨结业式在区委党校举行。徐汇区委书记曹立强,区委常委、组织部部长、党校校长刘琪出席结业式。中青班学员50人参加结业式。

结业式上,曹立强充分肯定培训成效,希望年轻干部把握机遇、不负时代,在建设“卓越徐汇”的舞台上绽放光彩、加快成长。一要弘扬伟大建党精神,学出信仰信念。坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑,深入开展党史学习教育,自觉用伟大建党精神滋养和淬炼自己。旗帜鲜明讲政治,遇事多想政治要求、处事多想政治影响、办事多想政治规矩,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,以实际行动



动听党话、跟党走。二要胸怀“两个大局”,把准方向方位。深入学习贯彻习近平总书记考察上海重要讲话精神,牢记“四个放在”工作基点,对标“卓越

徐汇”发展目标,把部门工作融入全国、全市、全区工作大局,坚持问题导向、需求导向,对各项任务再审视、再聚焦、再提升。三要厚植人民情怀,汇聚

民心民力。年轻干部只有对群众疾苦感同身受,才能勇于担当、敢为人先,才能真正成为群众的贴心人。掌握群众工作方法,坚持从群众中来,到群众中

去,学会讲群众语言,充分发动群众,善于引导群众,和群众商量着办、发动群众一起办,走好新时代党的群众路线。四要对照卓越标准,勇于创新创造。坚持以调查研究破题,深入一线、深入基层、深入群众,在调查研究中找到工作的思路、措施和办法,打开工作突破口。敢于攻坚克难,主动迎接挑战,着力解决难题,善于学习借鉴先进经验,结合工作实际创造性开展工作。五要全面加强学习,锤炼才能才干。勤学善思,学好理论必修课,掌握工作方法论,多学多问多思考,练就“几把刷子”,做到“艺高人胆大”。明辨笃行,严守政治纪律和政治规矩,保持平常心,常怀敬畏心,清清白白做人、干干净净做事。

(朱春英)

## 数字赋能长三角一体化高质量发展研讨会暨上海市党校系统经济学年会召开

本报讯 为更好落实长三角一体化发展国家战略,促进长三角一体化的数字赋能、联动发展、共建共享,10月28日,上海市委党校经济学教研部、青浦区委党校、吴江区委党校、嘉善县委党校联合举办数字赋能长三角一体化高质量发展研讨会暨上海市党校系统经济学年会。上海市委党校副校长谢根华出席并讲话,上海社科院副院长王振研究员作主旨演讲,长三角示范区三地党校的常务副校长分别致辞,上海市委党校经济学教研部主任唐珏岚教授主持。

谢根华指出,以新一代信息技术为基础的数字经济是全球新一轮产业竞争的制高点,数字经济对经济发展、国家治理、社会管理、人民生活产生了重大影响,已成为改变国际竞争格局的新变量。长三角地区是我国经济发展最活跃、开放程度最高、创新能力最强的区域之一,数字经济新优势也正在成为实现长三角质量变革、效率变革、动力变革的重要牵引,成为推动长三角高质量一体化发展的关键动力。

王振作题为“沪苏同城化:长三角更高质量一体化发展的探索引领”的主旨演讲。他指出,长三角一体化国家战略的实施,更多聚焦在基础设施、生态创新、生态治理、市场体系、公共服务、社会治理等公共领域。要解决行政区间标准不统一、规则不一致、数据不共享、平台不衔接等“断头路”问题。沪苏同城化就是要更高层次、更宽领域、更大区域、更加积极地扎实推进长三角一体化发展,在解决和突破“断头路”问题上,先行先试。

青浦区委党校常务副校长陈菊英对各位领导专家莅临指导表示欢迎。她指出,数字技术发展正深刻改变着我们的工作和生活,党校作为党委政府的哲学社会科学研究机构和重要智库,必须主动加强对数字经济的学习与研究,为推进高质量发展贡献智慧和力量。吴江区委党校常务副校长钱晓明认为,当前数字经济已成为经济发展的先导和新动力,党校要进一步拓展课题合作空间,深入打造长三角区域教研咨一体化,在产业互联网、数字产业化、数字化转型和数字化治理等方面出谋划策。嘉善县委党校常务副校长朱利军分享了“数字浙江”“数字党校”的建设经验,介绍了本校通过建立学员管理系统、教师管理系统、教学资源系统、教学互联网安保系统等举措全面提升党校数字化校园功能的情况。

上海市委党校经济学教研

部李鲁、吴江区委党校原常务副校长徐枫、嘉善县委党校教研室李圆圆、青浦区委党校高淑桂分别围绕主题进行了交流发言。与会人员还就数字经济和长三角一体化高质量发展进行了自由探讨。市委党校经济学教研部副主任李敦瑞在总结和点评中指出,信息技术的不断发展,把越来越多的区域、人口纳入到全球化的分工、贸易系统中,技术上的支撑、产业的规律都在发生变化,需要更多的开放空间,包括全世界开放和对内开放。围绕数字经济,需要从产业发展的规律、新颖的科技革命以及长三角一体化的任务来进行思考和实践。

会上还对上海市党校系统经济学年会优秀成果予以表彰。来自市委党校经济学教研部、青浦区委党校、吴江区委党校、嘉善县委党校的专家学者共50人参加了本次研讨会。

(朱周谊)

## 普陀党校校长调研区委党校工作

本报讯 10月21日,普陀区委常委、组织部部长、区委党校校长李红珍赴区委党校调研。

李红珍实地查看了普陀区委党校新校区,深入了解校区建设、设施规划、“赤色沪西初心永恒”主题教室等情况,并听取了区委党校工作进度情况及下一步工作思路的汇报。区委党校、区域投公司领导参加调

研。

李红珍要求:一要坚持党校姓党,强化政治功能,发挥好理论教育和党性教育主阵地作用。二要提高办学质量,凸显品牌特色,增强显示度贡献度。三要加强自身建设,培养一支高效的教职工队伍,严守廉洁纪律,共同营造风清气正、团结和谐的氛围。

(付桦)



## 崇明区中青班学员与对口帮扶地区佤族客人座谈交流

本报讯 10月29日,一场特殊的座谈会在崇明区委党校举办。崇明区2021年中青年干部培训班的学员与来自云南省临沧市沧源佤族自治县的3位佤族客人,进行了一场生动的、面对面的交流。

2021年6月,临沧市沧源佤族自治县班洪乡、班老乡边境村的10位老支书自发给习近平总书记写信,细数阿佤山巨变,报告阿佤人民幸福生活,表达边疆人民心向党、跟党走的拳拳之心。8月19日,习近平总书记亲自给10位老支书回了信,

寄予了深切勉励、殷殷嘱托,表达了对边疆群众的深情挂念和美好祝福。

“群雁高飞头雁领,船载千斤靠舵人”。在阿佤山巨大变化的背后,这些老支书和长期扎根边疆的党员干部是带领群众守边固边、脱贫致富的主心骨、领头雁。而此次来崇明区的沧源佤族自治县班洪乡班洪村原支部书记胡德学、沧源佤族自治县班老乡下班老村原支部书记胡金明,正是这10位老支书中的2位;沧源佤族自治县佤文化研究会秘书长肖江,则

是撰写这封信的参与者、指导者。

座谈会上,学员们认真聆听了老支书的真情讲述,并就沧源佤族自治县的发展变化、崇明与临沧对口帮扶工作情况等开展了交流。习近平总书记的回信不仅是对老支书们带领乡亲们迈向幸福生活的肯定,更是对全体临沧干部群众建设好美丽家园、维护好民族团结、守护好神圣国土的殷切希望,同时也激发了党员干部的使命感,在实现各族人民共同富裕、促进边疆繁荣稳定中积极贡献

自己的力量。

自2017年以来,崇明和临沧建立了稳固的对口帮扶关系,在产业帮扶、消费帮扶、人才交流、劳务协作等方面做了许多实事。接下来,崇明的党员干部将以更强的决心、更大的力度、更实的举措帮助临沧、沧源走向共同富裕。

座谈会后,佤族老支书与崇明区委党校、区机管局相关领导和中青班全体学员合影留念。

(崇明区2021年中青班第三组学员)